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Zwemmen in kanaal Bossuit-Kortrijk  -  Kader en infrastructuur

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 46 van 7 augustus 2019 over het 
zwemmen in het Kanaal Bossuit-Kortrijk gaf de toenmalige minister van Mobiliteit en 
Openbare Werken een overzicht van de voorwaarden waaraan voldaan zou moeten 
worden vooraleer van zwemmen in het Kanaal Bossuit-Kortrijk sprake kon zijn.

Vanaf 8 juni 2020 kan gezwommen worden in het kanaal tussen sluis 10 en sluis 11.

1. Zijn de voorwaarden opgesomd in het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 46 
van 7 augustus 2019 nog van tel? Is deze lijst exhaustief? Kan de minister, indien 
van toepassing, een actuele lijst bezorgen van de voorwaarden waaraan voldaan 
moet worden vooraleer van zwemmen in het Kanaal Bossuit-Kortrijk sprake kan zijn?

2. Wordt momenteel aan alle voorwaarden voldaan om vanaf 8 juni 2020 te kunnen 
zwemmen in het kanaal Kortrijk-Bossuit? Zo niet, aan welke voorwaarden wordt 
momenteel niet voldaan?

3. Zal aan alle voorwaarden voldaan worden op 8 juni 2020? Zo niet, wat zijn dan de 
gevolgen?

4. Worden ook recreatieve zwemmers toegelaten in deze sectie van het kanaal of zijn 
enkel leden van sportclubs toegelaten?

5. Op welke dagen kan gezwommen worden in het kanaal? Wat is het tijdvenster 
daarbij?

6. Uit het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 46 van 7 augustus 2019 blijkt dat de 
stad Kortrijk verantwoordelijk is voor eventuele aanpassingen aan de infrastructuur, 
zoals het voorzien van in- en uitstapplaatsen. 

Welke aanpassingen aan de infrastructuur zijn er gebeurd langs het gedeelte van het 
kanaal waar gezwommen zal worden?

7. Wanneer werd de laatste keer de waterkwaliteit gecontroleerd? Wat was het 
resultaat van deze controle?

8. Gebeurde er een onderzoek naar de waterdiepte van het kanaal? Zo ja, wanneer 
gebeurde dit onderzoek en wat waren de resultaten ervan?

9. Wat is de verwachte impact van het kanaalzwemmen op de natuurwaarden van de 
oevers, waterbodem en broedvogels?



10. Is de potentiële impact op de buurtbewoners op voorhand ingeschat? Zo ja, kan de 
minister deze impact schetsen? Wat is de impact op de parkeergelegenheid in de 
buurt?

11. Wordt in sanitair en een EHBO-post voorzien langs de zwemzone?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 924 van 5 juni 2020
van BERT MAERTENS

1. De voorwaarden om te zwemmen in het Kanaal Bossuit-Kortrijk, zoals opgesomd in 
het antwoord op schriftelijke vraag nr. 46 van 7 augustus 2019, zijn nog steeds van 
tel.

Waar deze voorwaarden werden opgesteld voor één specifiek dossier, kunnen voor 
nieuwe initiatieven dergelijke voorwaarden worden aangepast op basis van het 
leertraject van andere voorgaande initiatieven. De Vlaamse Waterweg nv (DVW) 
streeft naar een uniforme aanpak en een objectief afwegingskader om (nieuwe) 
aanvragen te beoordelen.

Hieronder vindt u de huidige vergunningsvoorwaarden waaraan voldaan moet worden 
alvorens te kunnen zwemmen in het Kanaal Bossuit-Kortrijk.

De vergunninghouder staat in voor:

 Het houden van toezicht op de waterkwaliteit inherent aan “zwemwater” en het 
nemen van gepaste beheersmaatregelen zoals bepaald in Vlarem II, artikel 1 van 
deel II van Bijlage 2.3.3. “Milieukwaliteitsnormen voor oppervlaktewater met de 
bestemming zwemwater en beheer van de zwemwaterkwaliteit”. De 
bemonstering, controle, kwaliteitsbeoordeling en de indeling en kwaliteitsstatus 
dienen uitgevoerd worden conform artikel 1 tot en met 3 van deel II van bijlage 
2.3.3.

 Het aftoetsen van de toelating tot sportief zwemmen met het agentschap Zorg en 
Gezondheid, het agentschap voor Natuur en Bos (ANB) en Onroerend Erfgoed.

 Duidelijke signalisatie van de zwemzone d.m.v. tijdelijke (enkel tijdens de 
opgegeven en toegelaten zwemperiode) bebording. Er dient minstens 20m afstand 
gehouden te worden ten opzichte van de brug Gentsesteenweg enerzijds en sluis 
11 anderzijds. Het bijhorend zwemreglement moet op een goed zichtbare plaats 
worden opgehangen aan de in- en uitstapplaats.

 Het vastleggen van de zone en de toegelaten tijdstippen voor het sportief 
zwemmen. De vergunninghouder geeft de periode en de tijdstippen door aan 
DVW. Indien de uurregeling van de sluizen op het kanaal wijzigt, kan DVW aan de 
vergunninghouder vragen de uurregeling van het sportief zwemmen aan te passen 
afgestemd op het scheepvaartverkeer. 

 Voorzien van redders tijdens de toegelaten zwemtijd.
 De garantie dat het sportief zwemmen enkel wordt toegelaten voor officiële leden 

van een zwemclub, mits expliciete toestemming van de vergunninghouder.
 Het plaatsen van een middelgrote instapzone (6-tal personen) ter hoogte van de 

schietclub (Abdijkaai 9), de enige toegelaten in- en uitstapplaats voor het sportief 
zwemmen.

 Duidelijke afbakening van de tijdelijke zwemzone die minstens zichtbaar gemaakt 
wordt d.m.v. een drijflijn.

 Het op voorhand screenen van de bodem van  het kanaal door een duiker. 
Obstakels op de bodem dienen op voorhand te worden verwijderd. Indien 
noodzakelijk zal de vergunninghouder, na akkoord van DVW, instaan voor de 
verwijdering van de onderwaterplanten of maatregelen nemen om het zwemmen 
te verbieden.



 Bij schade aan de oevers of installaties van DVW: Aangebrachte schade zal 
hersteld worden op kosten van de vergunninghouder. In het bijzonder dient ook 
rekening gehouden te worden met  waardevolle oevervegetatie (rode-lijst soorten) 
en de aanwezige broedvogels.

 Herstel van de omgeving in haar oorspronkelijke staat na elke zwemactiviteit (o.a. 
opruimen van zwerfvuil).

 Duidelijke communicatie omtrent het sportief zwemmen in het Kanaal Bossuit-
Kortrijk: de vergunninghouder stelt alles in het werk om o.a. buurtbewoners en 
andere betrokkenen voorafgaandelijk uitvoerig te informeren en in te spelen op 
eventuele vragen en bezorgdheden. Daarenboven wordt voorafgaandelijk overleg 
gepleegd met de hengelaars en de Provinciale Visserijcommissie.

 Het politioneel toezicht op mogelijk te verwachten problematiek rond o.a. 
wildzwemmers, hangjongeren en buurtoverlast, parkeren op bermen, begin- en 
sluitingsuur van het zwemwater) van de verbintenissen uit onderhavige 
vergunning, en dit zowel binnen als buiten de vastgelegde tijdstippen voor sportief 
zwemmen.

 De behandeling van alle klachten en meldingen die het gevolg zijn van 
onderhavige vergunning.

2. Op dit ogenblik wordt aan alle voorwaarden voldaan om te kunnen zwemmen.

3. Er wordt momenteel voldaan aan alle voorwaarden. 

4. Er worden geen recreatieve zwemmers toegelaten, enkel leden van de Triatlonclub. 

5. Er kan gezwommen worden:
Mei/juni: alle dagen van 18u tot 21u en op zondag vanaf 7u tot 21u
Juli/aug: alle dagen van 19u tot 21u30
Sep: alle dagen van 18u tot 20u en op zondag vanaf 8u tot 20u.

6. Plaatsing van een in- en uitstapplaats, zijnde een kleine houten steiger langsheen de 
Abdijkaai, ongeveer in het midden van de zwemzone.
In zowel de oostelijke als de westelijke zone werd telkens 1 touwladder op de oever 
bevestigd uit veiligheidsoverwegingen. 

7. De waterkwaliteit werd de laatste keer gecontroleerd op 2 juni 2020 en was prima. 
De waterkwaliteit wordt elke twee weken getest. 

8. De waterdiepte tussen sluis 11 en 10 is gekend (ca. 2m). In juni heeft een duikclub 
de volledige zwemzone uitgekamd op zoek naar vreemde voorwerpen en vuilnis op 
de bodem. Hierbij werden geen abnormaliteiten op gebied van de waterdiepte 
vastgesteld.

9. Stad Kortrijk heeft dit afgetoetst met ANB en Intercommunale Leiedal. Als conclusie 
werd gegeven: ‘Om de oevervegetatie te vrijwaren is het aangewezen de toegang tot 
het water  te beperken tot een plaats ter hoogte van het open zwembad’. Dit werd 
dan ook opgevolgd. 

Wat betreft de aanwezige waterplanten werd gemeld: ‘Indien nodig kunnen de 
bladstelen wat ‘bijgesnoeid’ worden om een vrije zwemzone te hebben, maar in de 
centrale zone van de eerste vier meter vanaf beide oevers, primeert de 
watervegetatie’. 

10.De bewoners werden geïnformeerd via een bewonersbrief. Vragen van bewoners 
werden beantwoord. 
De openingsuren van het vaartzwemmen werden bepaald rekening houdend met de 
scheepvaarturen enerzijds en met de openingsuren van het open zwembad in de 



Abdijkaai anderzijds. Er kan enkel in het kanaal gezwommen worden wanneer het 
open zwembad gesloten is. Daardoor is er ook geen impact op de parkeergelegenheid 
in de buurt. Parkeren in de Abdijkaai vormt geen probleem aangezien er een 50-tal 
schuinparkeervakken zijn langs het kanaal. Buiten de openingsuren van het open 
zwembad hebben deze parkeerplaatsen een lage bezetting.
De triatlonclub voorziet 2 of 3 zwemmomenten per week. Deze zijn steeds te 
raadplegen op de site van het triatlonteam. Door de huidige Corona-maatregelen 
mogen er momenteel slechts 20 mensen tegelijk in het water. Daarom worden in deze 
eerste periode alvast 3 momenten voorzien.

11.Voor douches en kleedkamers zal worden gebruik gemaakt van die van het open 
zwembad
In het open zwembad is eveneens een specifiek EHBO-lokaal. Er is ook nog een 
mobiele reanimatiekit (cfr. Vlarem) incl. AED.


